

第十七届亚布力滑雪节开幕

贾玉梅出席开幕式

本报1日讯(记者樊金钢 李天池)背景音乐动感十足、吉祥物“狍仔”憨态可掬、游人欢呼雀跃……1日,亚布力滑雪旅游度假区成为冰雪雪韵欢乐的海洋。上午10时30分,省委常委、宣传部部长贾玉梅宣布第十七届亚布力滑雪节开幕,并将象征本届滑雪节的滑板放置在主舞台上。

开幕式上,激情四射的街舞表演、滑雪表演精彩纷呈。重头戏滑雪表演分为龙腾新时代、冬奥中国韵、雪缘亚布力、歌唱祖国四个篇章。记者在开幕式现场看到,海内外游客云集,缆车往来穿梭,直升机载客低空观光。

此次滑雪节为亚布力史上最长滑雪节,分为初冬热身滑雪月、隆冬发烧滑雪月、春节黄金滑雪月、春天活力滑雪月等四个主题活动。

以制度之光照亮文明之路

□盛轩

重新修订的《黑龙江省文明单位建设条例》于2019年12月1日正式施行。这是我省运用法治思维和法治方式推进精神文明建设的生动实践,是我省以制度保障文明、促进文明的有力举措。早在1994年,我省《条例》就以全国第一个精神文明建设创制性地方性法规的身份亮相。此后,历经一次修正、一次修订,如今再次修订,充分体现了龙江人民因时而变、随世而制的历史担当,以制度建设夯文明之基、谋长远之计的责任担当,必将推动全省文明单位建设开创新局面,推动龙江“文明之治”开辟新境界。

文明盛,则国祚兴。党的十八大以来,我省精神文明建设工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,突出守正创新,注重建设实效,满足人民期待,在全省激扬起更加坚定的主流价值,树立起更加高扬的道德旗帜,凝聚起更加磅礴的发展伟力。全面建成小康社会,推动龙江全面振兴全方位振兴,更加需要文明建设的“静水流深”,为高质量发展注入丰沛的文明动能,实现精神文明与物质文明同频共振、互促共兴。《条例》着眼龙江改革发展全局,把握文明与发展的辩证统一,突出文明对经济社会进步的助推作用,具有重要的现实意义和广泛的社会影响。

凡益之道,与时偕行。《条例》不是“飞来峰”,而是源自于龙江人民对精神文明建设规律性认识的深刻把握,形成于各地各部门对文明单位建设实践经验的探索总结。《条例》修订也不是“摆秀场”,而是对社会主义精神文明发展需求、我省文明单位建设现实要求、广大人民群众文明诉求的深刻回应,是时代所系、大势所趋、人心所向。修订后的《条例》分为总则、条件、评选程序、管理、法律责任和附则,共7章36条,进一步

鼓荡激情扬征棹,一路轻舟乘东风。《黑龙江省文明单位建设条例》吹响了新形势下全省文明单位建设的雄劲号角,于法周延、于事有效的制度之光照亮了龙江文明发展的奋进之路。只要我们勠力同心、真抓实干,一定能使全省精神文明建设取得新的更大的成绩,一定能为新时代黑龙江重振雄风再出发提供丰厚的文明滋养。

赵超 守卫网络安全



□文/摄 本报记者 王莹

在安天科技股份有限公司的办公区,记者见到了赵超,标志性的黑框眼镜,露出单纯的微笑。谈及对网络安全工作的理解,赵超认真地说,“网络安全是一个攻防两端博弈的领域,做产品或解决方案不能自己闷头研究,知己知彼,才能百战不殆。”

31岁的赵超现任安天科技股份有限公司高级安全研究员,他平日的工作是研究前沿网空攻防理论和技术能力。2017年,赵超在哈尔滨工程大学攻读博士学位,研究方向为网络与信息安全。毕业后,他没有选

择留校任教而是进入安天集团工作,赵超说,“企业是距离成果落地最近的地方,研究成果只有转化成能够落地的产品或解决方案,才能真正发挥价值。”目前,他带领团队负责分析梳理网空威胁行为体的攻击能力和攻击手法,利用研究成果不断提升产品和解决方案能力。

应急响应、事件分析、技术研究……赵超的日常工作忙碌且辛苦,对于赵超来说,通宵达旦已是常事。面对这样的工作强度,赵超说:“网络安全工程师就像是守卫网络安全的卫士,必须枕戈待旦,只有及时研究出最新的网空攻防技术和理论,才能为团队技术补齐短板,随时为抵御网空威胁做好准备。”

在不到两年的时间里,赵超带领团队对高级网空威胁体及相关事件进行了深度剖析,从一名网安“新兵”迅速成长为公司的高级安全研究员、核心研发骨干、部门负责人,研究成果成为安天有效开展关键信息基础设施防护相关工作的重要基础。在一次客户项目中,为评估特殊网络的安全现状,赵超带领团队提出了对抗式威胁评估方案,将攻防对抗、推演判决等方法与实际情况结合,针对性地发现网络中存在的风险隐患,也为高等级网络安全防护体系设计提供了科学依据。目前,该方案已经成为安天的一项安全服务解决方案,为更多客户创造实际的安全价值。

赵超说,网络安全工程师直面威胁与诱惑,必须恪守道德底线,不能做与法律、道德相违背的事。目前,赵超带领团队正在研究态势感知相关的关键技术,为安天正在打造的实战化的战术型态势感知提供理论和技术支持。

青年英才 耀龙江

原黑龙江省冶金工业厅总工程师、副厅级退休干部周啸风同志,因病于2019年11月22日在哈尔滨逝世,享年83岁。

周啸风同志系辽宁省金州市人,1961年8月参加工作,1966年3月加入中国共产党,1997年2月退休。省委老干部局

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责任编辑:张瑜(0451-84642383)

一版执行编辑:黄广庆(0451-84655632)二版执行编辑:于晓琳(0451-84692441)

在党旗的指引下

扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育

佳木斯 红色驿站成老党员精神家园

□王冬 孙婧 本报记者 刘化服

一副老花镜,一本“大字版”《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,近日,记者在富锦市西平社区红色驿站看到,79岁老党员王庆祥一笔一画认真地写下感悟:“今天的幸福生活来之不易,要珍惜好日子,要珍爱好时代。”

因拆迁安置后,王庆祥和另外两名老党员从福合村搬到富锦市西平社区居住。居住地和福合村距离20多公里,如果回村党支部参加学习、会议和组织生活就存在一定的困难。为此,西平社区将办公区改造成红色驿站,社区党员特别是流动老党员可以就近学习,参与社区建设。西平社区创新开展“三会一课”“固定党日”等活动,提升

支部战斗堡垒作用,把党的服务做到了居民家门口。

“虽然我岁数大了,主题教育的学习咱不能落下,我还想为大家多服务呢。”和王庆祥一样有共同感受的老党员在西平社区还有很多。他们走进红色驿站,一起学习,一同讨论,红色驿站已经成为党员凝心聚力的精神家园。

红色驿站里不仅有各类学习笔记、学习用品,两张小圆桌的摆放也是社区便于党员交流的悉心设计。有了这个驿站我们随时都可以来学习交流,在这里有家的温暖,大家谈学习心得的同时也谈如何发挥余热,为大家做点实事。”74岁老党员金春友说。

红色驿站还有便民服务功能,

党员在驿站学习时也做“引导员”“服务员”。帮助群众打印复印,介绍办事流程等这些“小事”在老党员心中就是为人民服务最重要的事,老党员的热情已经转化为正能量的示范效应。

学习、活动、议事、服务的红色驿站不断输出新活力。爱奉献、有热情的老党员在小区治理方面敢于亮身份,积极提建议。西平社区服务中心负责人赵亚峰告诉记者,“这是昨天老党员在学习时候提的一条文明养犬的建议。今天我们就安排工作人员将建议以漫画的形式贴在宣传板上,路过的居民多看几眼总能耳濡目染。我们创办红色驿站的初衷就是通过学习和活动,让流动党员融入社区,服务群众。”

九洲社区党委书记薛娟对记者说:“主题教育激发了党员干事的热情,老党员巡查队在社区工作中发挥了很大的作用。前阵子,永发55号院的灌木丛有点高,有的居民反映夜间出行安全隐患多,巡查队第一时间反映给我们,现在问题已经得到解决。还有,煤机小区的楼龄较长,路灯不亮也是老党员反映的情况,经过社区党员众筹为煤机小区修了路灯,像这样的事还有很多。”

社区老党员李连昌是退役军人,同时也是退役军人党支部书记,从主题教育开展以来,李连昌经常组织支委、党员为退役军人送书,还准备了一堂堂精彩、生动的主题党课,为居民讲述着鲜为人知的动人故事。

“朱德号”机车客运安全行驶100万公里

本报1日讯(记者狄婕)1日,是朱德同志诞辰133周年,我国三大伟人号机车之一“朱德号”客运行驶里程也达到100万公里。

1946年10月30日,在“死机复活”运动中修复的1083号蒸汽机车被命名为“朱德号”,驰骋在千里铁道线上,支援祖国发展建设。2017年9月1日,“朱德号”机车完成第五次换型,使用和谐3D型1886号电力

机车,并于2017年12月1日,首次担当牵引旅客列车进京方向任务,正式告别牵引货物列车历史。两年来,“朱德号”机车牵引哈铁滨至泰

市的Z158/7次旅客列车,横跨4省19市,安全走行100万公里,延续73年“零事故”辉煌历史,“敢挑重担、勇当先锋”的“朱德号”精神走出龙江大地,沿着京哈线传遍祖国四面八方。

图片由哈铁提供



强化安全生产意识 推动城市转型发展

七台河市委书记 杨廷双

作为煤炭资源型城市,煤矿安则城市安。七台河市坚持国家总体安全观,树牢安全发展理念,强化安全生产意识,践行以人民为中心的发展思想,推动城市转型振兴发展。

政治责任必须扛在肩上。淘汰煤炭行业落后产能是中央、省委的重大决策部署,是实现安全的重要举措。必须站在讲政治的高度,围绕推动经济高质量发展,推进淘汰煤炭行业落后产业工作,强化安全生产。认真贯彻省委省政府部署,不讲条件、不讲代价、不搞变通、不折不扣地推进淘汰煤炭行业落后

产能,实施了全省煤炭行业淘汰落后产能关闭矿井“第一炸”,超额完成地方煤矿整顿关闭任务,坚决做到真管真严真淘汰,为城市安全发展、转型发展打下坚实基础。

红线意识必须刻在心上。习近平总书记指出,发展决不能以牺牲人的生命为代价,这必须作为一条不可逾越的红线。各级领导干部必须牢固树立以人民为中心的发展思想,把保护人民群众生命安全放在高于一切的位置,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,坚决落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管

部门和企业安全生产主体责任,聚焦重点行业、重点地区、重点企业,深入开展安全生产大排查、大管控、大整治,决不放过任何细节、任何一个苗头、任何隐患。织密“人防+技防+制防”立体防控网,打牢安全生产基础,坚决防止和遏制重特大事故发生,为七台河转型发展、全面振兴全方位振兴贡献力量。

防风险 除隐患 遏事故
市委书记谈安全生产

买药就医刷两次搞定

记者体验医保电子凭证结算

□刘畅言 本报记者 王莹 姜斌

11月24日,在国家医保局统一部署下,我省医保电子凭证正式上线,成为全国首批7个试点省份之一。近日,记者在哈尔滨市一家试点连锁药店体验了使用医保电子凭证结算购药。记者发现,出示医保凭证二维码后,只需扫码两次即可完成,既不需出示实体社保卡也不再需输入密码等环节,整个结算过程不到一分钟,方便又快捷。

无需输密码 一分钟完事儿

记者来到位于中央大街的宝丰药店,在货架上选择了自己想要买的药品。结算时,记者表示要用电子凭证结算,工作人员表示完全可以。记者拿出手机从“黑龙江医保”公众号中点开医保电子凭证,立即生成一个二维码。记者将二维码扣在扫码设备上,“滴”一声,几秒后收银人员示意记者再次刷一下。两刷之后,记者

用医保电子凭证安全性也大大提高,不但一人一码,而且生成二维码有效时间为1分钟,超过时间作废,能更好保护参保人信息安全。医保电子凭证同时还能显示具体医疗消费明细,消费金额、时间和地点一目了然。

12月20日申领范围覆盖全省

“医保电子凭证是什么?”“有什么用?”“怎么使用?”“安全性如何”……群众目前对这个新事物充满了好奇、期待和疑惑。

记者了解到,当前省内试点地区(省直统筹区、绥化市)参保人员可通过电子凭证享受医保账户查询、医保就诊和购药支付,到部分“两定”医药机构,代替实体卡,到窗口刷卡结算,并能收到医保交易信息提示。

12月20日左右,我省还将开通定点医药机构信息查询、业务经办、异地就医等各类在线医疗保障服务。下一步我省医保局将加快医保电子凭证推广工作,争取尽快覆盖全省所有定点医疗机构,从而让老百姓享受更加便捷、高效、安全的医疗保障服务。2020年,将实现依托医保电子凭证的门诊支付、在线购药及医保经办业务线上办理等功能,医保电子凭证将覆盖全省2800万参保群体。同时,医保电子凭证还将应用于医保账户信息查询、定点医药机构信息查询、异地就医备案、医保目录查询等服务场景。

电子医保卡“能用”且“有用”,而“如何使用”也是很多群众关注的焦点。目前,试点统筹地区参保人员可通过国家医疗保障局APP、支付宝、微信小程序或关注“黑龙江医保”微信公众号,快速申领医保电子凭证。其中,通过“黑龙江医保”微信公众号电子凭证注册后,参保人可将医保电子凭证保存到微信卡包,支付时出示二维码即可在线下医疗机构用于医



记者体验医保电子凭证。

刘畅言 摄

保就诊和购药支付。省直参保用户在黑龙江省医院、哈尔滨医科大学附属第一医院、黑龙江红十字(森工总)医院、联勤保障第962医院等定点医疗机构和哈尔滨人民同泰、宝丰医药连锁有限公司等大型医药连锁药店使用医保电子凭证扫码结算。目前,国家医保电子凭证已在黑龙江省实现就医购药、无卡结算等应用落地,初步验证了技术可靠、模式可行,具备推广应用条件。

凭证通过实名、实人认证技术,采用国产加密算法,数据加密传输,动态二维码展示,能确保个人信息和医保基金使用安全。这名工作人员同时提醒广大市民,要注意不要外借他人、不冒名使用、不共用一卡等以保证账户安全性。

目前,国家医保电子凭证已在黑龙江省实现就医购药、无卡结算等应用落地,初步验证了技术可靠、模式可行,具备推广应用条件。

周啸风同志逝世

原黑龙江省冶金工业厅总工程师、副厅级退休干部周啸风同志,因病于2019年11月22日在哈尔滨逝世,享年83岁。

周啸风同志系辽宁省金州市人,1961年8月参加工作,1966年3月加入中国共产党,1997年2月退休。省委老干部局

- 打开微信搜索“黑龙江医保”,关注公众号
- 在工作号底部栏目中点击“智慧医保”选择“电子凭证”
- 按照指示操作进行激活
- 中间需要面部识别和语音识别
- 然后进行个人密码设置
- 按照指示输入发送到手机里的验证码
- 生成医保电子凭证二维码